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Számon fogjuk venni
az iskolákért hozott 

áldozatot
Lemérünk minden teljesítményt

_mondja a Dolgozók iskoláért
nevű mozgalom bizottsága. A tan­
termek falára elhelyezett tábla 
egész éven át hirdetni fogja azok­
nak a nevét, akik áldozatot hoztak 
iskolájuk rendbehozataláéit, Az 
iskolák átadása is ünnepélyes ke­
retek közölt fog megtörténni.

Felhívja a mozgalom vezetősége 
mindazokat, akik a- szervezetbe nem 
tartoznak, vagy azon felül akarnak 
az iskolákért áldozatot hozni, ado­
mányaikat mielőbb, de lehetőleg 
augusztus 17-ig adják át a volt 
Hangya Szövetkezetbe Apái; Nagy 
Endre pénztáros gondnoknak.

Ne várja senki, hogy külön hivó 
szóval keresse fel a Bizottság. 
Érezze át mindenki, hogy köteles­
sége van az iskolákkal, mégínkább 
azoknak tanulóival, a mi gyerme­
keinkkel, a magyar jövő tagjaival 
szemben s adakozzon még ma, 
bizonyságot téve arról, hogy bele­
tartozónak érzi magát, a magyar 
demokratikus közösségbe.

Balogh Mátyás
a mozgalom elnöke

ÜZENET
a ttnyai iskolakörzeiekhez

Igen sok helyről az iskolák tanítói 
különböző tanfolyamokon vesznek 
részt az ország különböző városai­
ban. Távollétük miatt igy ők nem 
tudják megszervezni az isko­
lák kimeszelésére, rendbehozatalára 
életrehivott Dolgozók az iskoláért 
mozgalomnak helyi munkáscsoport- 
jait. Ennélfogva felhívja a békési 
mozgalom vezetősége ezúton is a 
tanyai iskolakörzetek lakosainak 
figyelmét arra, különösen pedig az 
egyes szervezetek, testületek, körök 
vezetőségét, a taníttató szülök meg­
értő lelkes tagjait, tegyenek meg 
mindent a maguk körében, hogy 
iskolájuk szeptember elsejére tisz­
tára kimeszelve, felohjozva várja a 
szülők és a nemzet drága kincseit, 
a gyermekeket.

Amennyiben pedig mégis itt-ott 
megakadnának egyes nehézségek 
előtt, vegyék fel az érintkezést mi­
előbb a békési vezetőséggel, mert 
az iskoláinkért mindent el kell kö­
vetnünk s nem engedhetjük, hogy 
gyermekeink kétszáz napon keresz­
tül poros, meszeletlen, ablakhiányos 
terembe járjanak, vagy hogy az 
iskolaépület legyen a környék leg- 
elbagyatoltebb, úgynevezett gazdát­
lan épülete. E pillanatban elvárja 
az állam tőlünk, hogy ezt a segít­
séget, áldoyatot az iskoláinkért 
mindannyian — kivétel nélkül — 
meghozzuk. Az irányítókat, a szer­
vezőket kérjük, hogy a munkaválla­
lásokat, teljesítményelvet, adomá­
nyokat név és csoport szerint ve­
gyék számba s erről értesítsék a 
mozgalom elnökét, Balogh Mátyás 
rei lelkészt

Sokan száz százalékon felül tesznek eleget 
beszolgáltatás! 
kötelezettségüknek

A községnek $68 vagon gabonái 
kell beszolgáltatni

A Bérház nagytermében folyó hó 
8 án, vasárnap délelőtt szépen láto­
gatott népgyüiés zajlott le, amelyen 
a cséplés és beszolgáltatást ellenőrző 
bizottság számolt be az eddigi ered­
ményről.

A gyűlést Papp Károly biió nyi­
totta meg. Megnyitó beszédében rá­
mutatott arra, bogy milyen nagy 
jelentősége van a beszolgáltatási kö­
telezettség pontos teljesítésének, mi­
vel ez biztosítja az ország dolgozó 
népének kenyérrel Való ellátását. 
Kérte a jelenlevőket, ne hallgassanak 
a rémhirterjesztőkre, mert ezek a 
reakció szolgálatában állanak, mig 
a beszolgáltatás pontos teljesítése a 
demokrácia fejlődéséi mozdítja elő, 
tehát mindenkinek« hazafias köteles­
sége. Hogy a kormányzat csak 220 
kg, illetőleg 132 kg-os fejadagot 
tudott biztosítani mindenkinek — 
amelyről maga is elismeri, hogy nem 
sok—az a fagy kővetkezméaye, mert 
30 millió mázsa búza helyett csak 20 
millió mázsa termett.

Örömmel hozta a jelenlévők tu­
domására, hogy

augusztus . 20-án felavatjuk
Tathoson a járási traktor-
állomást és gépjavító műhelyt,

amely a földmivelésügyi minisztérium 
rendeiete érteimében az első ilyen 
állomás lesz Békésraegyében. Ez a 
traktorállomás nagymértékben elő- • 
segíti Békés gazdasági életének fel­
virágzását.

Mucsi Imre főjegyző mint a bi­
zottság egyik tagja, rámutatott arra, 
hogy csak a demokrácia korában 
történik az meg, hogy a kenyér­
kérdésről és a cséplés eredményeiről 
a kormányzat és a községi elöljáró­
ság ilyen* részletesen tájékoztassa a 
lakosságot. A beszolgáltatás végsó 
eredményét még nem tudjuk, de a 
csépiési munkálatok befejezése után 
hasonló népgyüiés keretében fogja 
az elöljáróság ismertetni, hogy milyen 
termést adott a békési határ Békés 
dolgozó népének verejtékes munkája 
révén. A kormányzat célja, hogy a 
termelt búzából készített kenyér 
egyenletesen és igazságosan oszoljon 
meg az' ország lakosai között. A 
termett 20 millió mázsa búza Ma­
gyarország 9 millió lakosának egy­
évi kenyerét jelenti.

Hídvégi Imre közellátási jegyző 
előadásából megtudtuk, hogy Békés 
község 42 617 kát. hold határából 
40.285 kh. a termő terület.

A községnek 568 vagon búzát 
kell beszolgáltatni.

Ha ez a mennyiség a fejadag és 
vetőmag levonása után nem gyűlne 
be, a hiányt árpával, zabbal, vagy 
más egyébbel lehet pótolni. Aug. 
8-áig a határban dolgozó gépek 712 
vagon búzát csépeltek el, a beszol­
gáltatott búzamennyiség pedig 90

Mint követendő példaképet állítja 
Békés dolgozói elé azokat, akik ed­
dig 100 százalékkal, vagy azon felül 
teljesítették beszolgáltatási kötele­
zettségüket. Ezek a kővetkezők : 
Kutyik Mihály, Kovács Imre, Vámos 
György,' Szabó László, Csizmadia 
András, Herpai Ferenc, Pándi Imre, 
K. Nagy Mihály, Tóth László, He­
gyes; János, Sebestyén Lejosné, 
Süveges István, Domokos Lajos, 
Kis Lajos (150 százalék), K^ Nagy 
Mihály, Liszkai István, Balog István, 
Katona Imre (240 százalék), Szabó 
Gábor, Oicsvári János, Polgár Fe­
renc, Mucsi Gáborné, Korcsok ML 
hály, Sebestyén Gábor, Tokai Esz­
ter, Cseke Mihály, Csibor Gáborné, 
Szatmári Sándor, Minya István, 
Fodor József, Méhes János, Dobi 
Mihályné és Békési István.

Az ellenőrző bizottság nagy elis­
meréssel üdvözli ezen derék békési 
Lkosokat, akik bár nagyobbrészt 
uigazdák, semmi fáradságot nem 
kiméivé, teljesítették kötelességüket.

Mi is a legnagyobb készséggel 
közöljük ezen neveket lápunk ha­
sábjain, mint olyan lekostársainkét, 
akik" a demokratikus Magyarország 
újjáépítésében 100 százalékban ki­
veszik részükéi.

Hídvégi Imre ismertette ezután a 
beszolgáltatási ütem tervezetét, mely 
szerint

a békési járás területén ok­
tóber 4-ig 207 vagon búza 

szolgáltatandó be.

Augusztus 4-én megyei viszony­
latban Békés a 19-ik helyen állott 
mintegy 40 község között! Az első 
helyen ezidőszerint Gádoros község 
áll. Reméljük, hogy mire a csépiési 
munkálatok véget érnek, Békés az 
első helyek egyikén fog áliani.

Kovács László gazda-jegyző arra 
hivta fel a figyelmet, hogyan kerül­
hető el a gabonának üszöggel való 
fertőzése. Azután arról beszélt, hogy 
a tarlóhántás milyen nagyjelentőségű. 
Végűi megemlítette, hogy a Terme­
lési Bizottság üszögmentes búza­
vetőmagról gondoskodott, amelyhez 
a kijelölt malmokban és gyüjíőállo- 
másokon-csere utján juthat a gazda - 
társad dióm. A cserét minél gyorsab* 
ban eszközöljék a termelők, mert 
csak tiszta búzát szabad vetni. Ő is 
rámutatott a traktoráilomás nagy je­
lentőségére, ame'yr.ek óriási előnyéi 
a kővetkező években fogjuk érezni.

Papp Károly bíró köszönetét mon­
dott az előadóknak beszámolójukért 
és a megjelenteknek, hogy az elő­
adásokat rendben és nagy figyelem­
mel hu* Ugatták.

Miután egyes kérdésekre az elő­
adók a szükséges felviiágositást meg­
adták, az elnöklő hiró az ülést 
bezárta.

*

Augusztus 12-ig beszolgáltatva 
lett:

Búza 17.931 mázsa. Árpa 1647 
mázsa. Rozs 524 mázsa. Zab 769 
mázsa.

Mucsi Imre Zemplén vármegye 
főjegyzője lett

Békés vármegye főispánjától augusztus 9 én a kővetkező átirat ér­
kezett Békés községhez :

A belügyminiszter úr a mai napon hozzám érkezett tele­
fonrendeletével Mucsi Imre békési községi főjegyzőt Zemplén 
vármegye vármegyei főjegyzőjévé nevezte ki azzal, hogy neve­
zett Írásbeli belügyminiszteri rendetet vétele előtt telefonrendelet 
alapján Zemplén vármegye főjegyzői állásénak elfoglaláea végett 
Zempléni vármegyében azonnal jelentkezzen.

A Békés község főjegyzői teendőinek ideiglenes ellátásával 
addig is, míg az állás végleges behelyettesítéséről gondoskodom, 
Csókfalvi Andor adóügyi jegyző, békési lakost bizom meg.

Midőn a fenti átiratot közöljük, egyúttal a békési dolgozó nép örö­
mét és sajnálatát is tolmácsoljuk. Örömét azért, hogy éppen Békés község 
főjegyzőjét és szülöttét érte ez a szép kitüntetés, — sajnálatát azért, mert 
elvesztettük Mucsi Imre kiváló munkaerejét és körültekintő munkáját, 
mellyel mindig Békés fejlődését és a demokrácia megerősödését szolgálta.

Az eltávozott főjegyző a kővetkező búcsúsorokat intézte Békés köz­
ség dolgozó népéhez :

Búcsú
Zemplén vármegye vármegyei főjegyzőjévé történt kinevezésem al­

kalmából ezúton búcsúzom Békés község közönségétől, politikai pártszer­
vezeteitől, érdekképviseleti és társadalmi szervezeteitől és mindazoktól a 
bizottságoktól, amelyeknek akár hivatalból, akár megválasztott tagja voltam 
és valamennyi jóbarátomlól, ismerősömtől, kiktől a belügyminiszter ár 
azonnali rendelkezése következtében személyesen nem búcsúzhattam el.

Békés, 1948 augusztus hó 10.
Mucsi Imre sk.

Zemplén vármegye vármegyei főjegyzője, 
volt bákfgt főjegyző.

Ara 60 fillér
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Hozzászólások
a „Békés“ „három kívánságárhoz
A „Békés“ három kívánságához 

— mint a helyi kp egyik olvasója — 
a t. szerkesztőség felhívása alapján, 
úgy a felvetett tárgyhoz, mint a vá­
ros problémájához a következő észre­
vételemet közlöm.

Mindenekelőtt fogadjuk el azt a 
tétéit, hogy itt az ideje anhak a 
jobb belátásnak, mely szerint ki­
nőttünk már a régi „Pató Pólók“ 

idejéből és abból, hogy „Hej, rá­
érünk arra még." .

Ma ?. modern haladás és ieífogás 
idejében a tervgazdálkodás és a népi 
demokrácia mind-mind előbbre és 
feljebb haladó ténykedéseiben a ter­
vek és munkák versenyében haza­
fias kötelessége minden do - gozó 
honpolgárnak a közcélokért dol­
gozni.

Ezek előrebocsátása mellett kér­
dezem, vaijon gondolt-e már valaki 
arra, hogy ez a nagymultu és szépen 
fejlődő nagyközség (1941. évi adat. 
szerint 29.283 lakossal) miért nem 
alakult még át megyei várossá 7 

A Cenienáris Bizottság valószí­
nűleg mint ad hoc bizottság alakult 
meg és főként a százados emlékek 
s ezzel összefüggő tervek végrehaj­
tására hivatott; azonban ily nagy 
község vezetőségének hosszabb időre 
kell előrelátónak és tervezőnek lenni; 
ha nincs, meg kell szervezni a város 
rendészeti és fejlesztési, valamint a 
kuiturbizottságot. — ha van — len­
dületbe keli hozni, hogy a város 
társadalmának szociális és kultur- 
igényeit az adott viszonyok szerint 
rővidebb, vagy hosszabb idő alatt, 
de mindenesetre minél előbb meg­
valósítsa..

Ha az 1941. évi statisztikai ada­
tokat vesszük figyelembe, szinte el­
csodálkozik az ember, hogy miért 
nem iparkodnak az idevaló jó bé­
késiek a többi városok közé előbbre 
haladni.

Az 1941. évi adatok szerint, 45

Szálastakarmányt 
csak tűzoltósági enge­

déllyel lehel beszállítani
Értesítésijük Békés község lakos­

ságát, hogy a község belterületére 
szálastakarmányt (széna, szalma, törek 
pelyva) csak a tűzoltóság előzetes 
engedélye alapján lehet beszállítani 
és tartani.

Felhívom tehát mindazokat, akik 
akár fűtési célra, akár jcszágtartásra 
száiastakarmányi akarnak a község 
belterületére behozni, hogy előzete­
sen feltétlen kérjenek szállítási enge­
délyt a tűzoltóságtól.

Mindazon egyének, kiknek ud­
varán egy kocsinál , több száias- 
takarmány van felhalmozva, egy 
kocsin felüli menny'séget ezen 
rendelkezés kihirdetésétől számított 
3 nap alatt saját és a köz érdeké­
ben a község határán kívül ievő 
raktárakba kötelesek kiszállítani.

Ezen rendelkezés szigorú betartá­
sára fokozottan felhívom a lakosság 
figyelmét, mert a rendőrség és a 
tűzoltóság ellenőrzi az udvarokat és 
a rendelkezést be nem tarlók ellen 
az eljárást megindítja. -

Ezen rendelkezés megelőző tűz­
védelmi óvintézkedést céloz és 
szeptember hó 15-ig^van érvényben.

Tüzoltóparar.csnokság

megyei városunk van; ezek között 
vannak a megyei székhelyvárosok is. 
A 45 város közölt 15 város van, 
melynek 20 000-nél kevesebb a la­
kosok száma. Azonban állítom, 
hogy a 6 hasonló nagyközség^ közül 
3—4 község minél élőbb előre lép 
és e megyei városok között fcgiäl 
helyet. Vájjon Békés akar-e és tud e 
előre lépni ? Avagy békés lassúsággal 
megmer.dunk a helyben topogató 
állapotban? Néni akarom hinni,-mert 
a Viharsarok egyik fészkének impo­
náló eredményeket, — harcra és 
dologra termeit egyénei et kell fel­
állítani, hogy az eddigi elmaradást 
minden téren túlhaladja.

A felvetett három kívánsághoz 
pedig az# alábbiakat vagyok bátor 
megjegyezni és hozzáfűzni:

1. A piacot feltétlenül és micél 
előbb át kell helyezni egy jobb és 
megfelelőbb helyre. A jelenlegi teret 
(SzécBenyi-tér) parkírozni kell, pa­
dokkal, sőt WC-vei is ellátni, hegy 
a két templom közötti tér ne a 
zsivajok és szenny helye legyen. 
Megjegyzem, hogy a piacot ajánlaios 
lenne úgy a távolabb lakók miatt,

valamint a környéki községekből 
bejáró termelők, árusok miatt is két 
helyen úgy kijelölni, hogy az idővel 
terjeszkedésre is alkalmas legyen. 
Egy város /ezetőségének nem 10—20 
évre kell előre gondolni, de a kö­
vetkező generációra is. -

2. Az Erzsébet ligetre az a javas­
latom, hogy a természete dt a szép 
sége mellett modernizálni kel'ene és 
a folyó partján ameddig lehet és 
célirányos, meghosszabbítani, itt ott 
parkírozni, padokkal ellátni. Egy 
város külsejére nézve nemcsak a 
díszes paloták, hanem a szépen 
gondozott sétaterek, ezeken szép 
szobrok stb. adják meg a ^ vonzó 
idegenforgalmat és az előkelőséget. 
Az augusztus 8-iki lap „Hozzászó­
lásai “-ban röviden jeiezte a szer­
kesztőség, hogy olyan „Hozzászólás 
is érkezeit, amely szerint: „minden 
jó, ahogy van.“ Ez az elgondolás 
mér a mai időkben helytelen és 
káros, mert a városfejlesztés és ide­
genforgalom, tervgazdálkodás stb. 
ellen van. De tovább menve a tár­
gyon, egy város vezetősége nem 
mehet a maradisá^ utján, mert a 
nép igényei fejlődnek, a nép szapo­
rodik s kulturális és szociális, gaz­
dasági eszmék, alkotások mutatják 
a város és vezetőségének életre­
valóságát, előrehaladását.

Haladjunk: Békésen — békésen 
— békével! ***. K.

„A földművelésügyi minisztérium a dolgozó 
parasztság minisztériuma legyen“

— mondotta Benesik Istvá/n áUamtitleár
Bencsik István földművelésügyi 

államtitkár — akinek- a személye 
közelebbről érdekli a békésmegyeie­
ket, hiszen a szarvasi mezőgazda- 
sági középiskola tanára, majd igaz­
gatója volt — elfoglalta hivatalát. 
A földművelésügyi minisztérium uj 
szelleméről és munkatervéről a kő­
vetkezőket mondotta a Szabad Szó 
munkatársának:

A földművelésügyi minisztériumot 
úgy kell átszervezni, hogy az a 
dolgozó .parasztság minisztériuma 
legyen. A most leleplezett össze­
esküvés is mutatja, hogy eddig a 
földesúri reakció talált benne búvó­
helyet és politikáját itt folytatta a 
dolgozó kisparasztság ellen.

Tudatosítanunk kell, hogy a dol­
gozó parasztság ellenségeivel szem­

ben erős várat jelent a szövetke­
zeti összefogás és a népi állam­
hatalom segítsége a döntő állam­
gazdasági területek révén s nem­
csak tanítanunk kell a parasztságot 
szakszerű gazdálkodásra és a szö­
vetkezet előnyeinek kihasználására, 
hanem gépállomások és vetőmag- 
akciók szervezésével, a termelési 
szerződések révén, az állattenyész­
tés támogatásával, a szövetkezetek 
nagyarányú erősítésével bizonyíta­
nunk is kell, hogy a tanított út a 
helyes át. A földművelésügyi mi­
nisztériumnak tehát mozgékony, 
rugalmas szervezetté kell válnia, 
amely a népi demokrácia kormány­
zatának a mezőgazdaságot fejlesztő, 
a parasztságot erősítő törekvéseit 
végre i? tudja hajtani.

Állami traktorállomás Tarhoson
.... ............................................. ................. ■■ !■■■■■ i

Járási értekezlet a beszolgáltatás Ügyében

az ujgazdák és a középparasztok 
szám ara a szántóföld megművelése 
jelentékenyen könnyebbé válik. A 
demokratikus koraiányzat mindent 
megtesz, hogy a hároméves terv 
keretében a mezőgazdaság fejlődését 
eióaxrcditsa. A békési traklorállomás 
felavatása és ünnepélyes átadása 
augusztus 20 án történik meg.

Az ünnepély műsorát közölni fog­
juk lapunk hasábjain.

*
A traktoraliomás felállítása ügyé­

ben vasárnap délután értekezlet volt 
a községházán, amelyen Durkó Ger­
gely a Nemzed Bizottság nevében 
felkérte az UFÖSz vezetőségét, hogy 
tagjai sorában fejtsen ki nagy pro­
pagandát, hogy a Tarhoson iévő 
épületek rendbehozatala augusztus 
20-ig rohammunkával megtörténjen. 
Ekkor 10 traktor és több más mező- 
gazdasági gép átadása megtörténik, 
de a hároméves terv befejezésével 
a traktorok száma 60-ra emelkedik.

Az augusztus hó 20-iki ünnepély 
rendezését a MDP titkára: Nagy 
Gáspár Gabor vállalta, a tarhosi 
rohammunka elvégzésére pedig az 
értekezlet Csapó Mihály elnöklete 
alatt a következőkből álló bizottságot 
küldte ki: Fekete István, Zivuska 
Imre, Balogh János, Nehéz Győző, 
Herp-i István, Nánási János, Nagy 
József és Zselyák János.

Elképzelhetetlen az az előny, me­
lyet ezen traktorállomás felállítása 
községünk mezőgazdasági életében 
jelenteni fog. Szinte azt mondhatjuk, 
forradalmasítja gazdasági életűnket 
és lehetővé teszi a belterjes gazdál­
kodás kifejlesztését.

* X
A traktorállomáson alkalmazás­

hoz jut tíz traktorkezelő, akiknél 
megkívánt feltétel a szakértelem 
tanfolyami .végzettség, vagy 4—5 
éven át szerzett gyakorlati tapasz­
talat által való bizonyítása, valamint 
a büntetlen előélet és a demok- 
ratikusjértelemben vett osztálytudat, 
s egy vontató vezető, akinél az 
előbbi feltételek azzal bővülnek, 
hogy motorszerelésben gyakorlattal 
kell bírnia és gépkocsivezető jogo­
sítványának kelt lenni. Ezekre az 
alkalmazásokra a szakmaközi munka­
közvetítőnél lehet augusztus 15-ig, 
vasárnap délelőtt 10 óráig jelent-

Krafcsik Gábor járási főjegyző 
elnöklete alatt népes értekezlet volt 
fo’yó hó 4-én a községházán. A 
vármegyei gazdasági felügyelő meg- 
világította a beszoígáltatási problé­
mákat. Szerinte a beszoígáltatási 
rendelet végrehajtásához gabona és 
lelkiismeret kell. A rémhírek ter­
jesztői ellen kellő szigorúsággal kell 
fellépni. A rendeieteket a Nemzeti 
Bizottság, a községi elöljáróság és 
az egyes pártok vezetősége magya­
rázza meg a gazda társadalomnak. 
Győzzék meg őket a beszolgáltatás 
szükségességéről. Szeretné, ha az 
UFOSz, FÉKOSz és az egyes pártok 
összefogása révén Békés vármegye 
az első vármegyék közé kerülne a 
beszolgáltatása révén.

A közellátási felügyelő előadásából 
megtudtuk, hogy Békés vármegyének 
6242 vagon terményt kell beszolgál­

tatni október 4-ig. Ebből kenyér- 
gabona 2400 vagon. Augusztus 1-ig 
a vármegyében elcsépeltek 10.425 
vagont. A járások közül első helyen 
áll Orosháza 140 százalékkal, 5-ik 
helyen áll Békés 67 százalékkal.

Az ellenőrök és cséplőgépttilajdo- 
nosok nagyobb gondot fordítsanak a 
tűzrendészet! szabályok megtartására. 
Eddig a megyében 9 esetben volt 
tűz és 5 vagon gabona pusztult el.

Az értekezlet a vámcrléssel és a 
gabonalap kiállításával kapcsolatban 
sok-kérdést megvitatott. Ismertette 
a felügyelő a beszoígáltatási ütem­
tervet is, amelynek megvalósítása az 
egyes községek "elöljáróságához tar­
tózd;. r

A földmivelésügyi minisztérium 
kiküldöttje jelentette, hogy augusztus 
20 ig elkészül a traktorállomás és 
gépjavító-műhely Tarhoson, miáltal

Kétévi fogház 
cséplési tüzért

Múlt számunkban beszámoltunk 
arról, hogy Békésen juüus 31-én 
ifjabb Kertész Mátyás békési lakos­
nak a vizesfási határban dolgozó 
cséplőgépé kigyulladt és porrá égett. 
A nyomozás kiderítette, hogy Vas 
István gépész petróleummal járatta 
a traktort.

Megáilápitást nyert, hogy a traktor 
hiányosan volt felszerelve és annak 
működése sem volt tökéletes. A 
tulajdonos gépolaj helyett petróleum­
mal járatta, s így á traktor-'alsó ki­
pufogóján égő koromdarabok kerül­
tek ki, melyek a buzakereszteket 
és ásztagokat felgyújtották. 90 
kereszlnyi buzaaszteg és 128 kereszt- 
nyi árpa aszta g, 4 zsák szemes búza, 
a cséplőszekrény, a mérleg és egyéb 
apró felszerelési tárgyak égtek porrá. 
A törvényszék uzsoratanácsa Vas 
István csépi őgé pk ezelőt két évi 
fogházbüntetéssel sújtotta. A vádlott 
fellebbezést jelentett be.

kerékpárt régire!
Felvilágosítás: Békés. Rákószí-ut 4.1. emelet

Földműves Szövetkezet
városi »ódájában.



1948 au°usztus 15. BÉKÉS

Gyermekdélután
a Kisgazdakörben

Vidám gyertr ekkacagástói voit 
hangos, a Kisgazdakor ker'helyisége 
vasárnap délután. A tagok gyermek-ei 
Baji Róz-sá vezetésével tarka dél­
utánt rendeztek, amelyben a jelen­
levők, szülők és vendégek egyaránt 
élénk gyönyörűségüket találták.

Horváth titkár konferált az egyes 
számok előtt. Kiss Márta igen ügye­
sen mondotta el a bevezető ver­
set. „A tavasz a nyárban“ c. jele­
netben Morvái Piri kedves versek 
elmondása közben lccsolgaíla meg 
a virágokat, amelyeket kisleányok
személyesítettek meg. Majd egy
kedves mese jelenet tárult szemeink 
elé, amelyben Kreszán Pityu mint 
mesekirály, boldogan itta a habos­
kávét és intézte el nagy jóakarattal 
egy szegény asszony ügyes bajos 
do'gát. A „Búj-búj zöldág, zöld le- 
velecske“ cimü és hozzá hasonló 
népi játékok előadása közben a kis 
apróságok csengő hangen énekelték 
a szebbnél szebb népi dallamokat. 
A legénvcsaiogató színi jelenetben 
Morvái Piri és T. Nagy Lajos kedves 
táncában gyönyörködött a hallgató­
ság. Igen kedves jelenet volt az is, 
amikor Kovács Klári mint háziasz- 
szeny megjelent előttünk és hívta 
kis csirkéit, amelyek hívogató sza­
vára bátran clőbujtak a két óriási 
tojásból, hogy azután' vígan táncra 
perdüljenek.

Ilyen és hasonló jelenetek gyö- 
myörkődtették a jelenlévőket az egész 
tarka délután. A megrendezése Z. 
Bereczki Gergelyné érdeme.

A konfirmált leányok 
emlékestje

Augusztus 8 án, vasárnap este 8 
órakor a Konfirmált Lányok Szö­
vetsége Karácsony-emlékestet ren­
dezett. A XXIII. zsoltár elének- 
lése után Nagy Lajos hitoktató lei- 
kés? tartóit bibliamagyarázatot ezen 
alapigéről: Az Ur az én pásztorom. 
Az a tudat, hogy mindnyájan az 
isteni gondviselés oltalma alatt va­
gyunk, megvigasztal bennünket a 
bölcsőtől a koporsóig.

Gcnczy Sándor lelkész Karácson 
András vallásos énekeiből adott elő. 
Mind az énekek mélyen vallásos 
tartalma, mind az előadó szép ba- 
rítonhangja nagy gyönyörűséget szer­
zett a hallgatóknak.

Domokos Eszter és Bereczki Ilona 
ügyes szavalataikkal tették változa­
tossá a műsort.

Az emlékest fő mozzanata az volt, 
bogy a Konfirmált Lányok Szövet­
sége átadott Balogh Mátyás elnök- 
lelkésznek egy urvacsorai ezüst tá­
nyért, amelyet az átvevő az egyház 
nevében köszönettel elfogadott.

Nagyon helyes gondolat és meg­
ható cselekedet volt ez a Konfirmált 
Lányok Szövetsége részéről, hogy a 
gyorsan eihervadó koszorú helyett 
ily módon fejezték ki Karácson 
András iránti -ragaszkodásukat és 
egyházuk iránti hűségűket.

Thuróczi László gimn. vallástanár 
záróimájával ért véget ez az. emlék-

Békési Földmives Szövetkezet"
Békés, Rákcczi-ut 4. I. emelet
elf cgad előjegyzéseket

Szuperfoszfát mázsája SO*— Ft 
Pétisó mázsája ÄO*— Ft
Káíisó mázsája ISO"— Ft

Mindenféle permetezőszer igényelhet3 1

A kis- és középparasztok 
a beszolgáltatás! verseny élén

A hatalmas ütemű beszo’gáltaiási 
verseny a vármegye egész területén 
felélesztette a dolgozó parasztság 
virtusát. Ma a kis és középperaszt 
azon versenyez egymással, hogy ki 
tud többet éfrzakitani magától, hogy 
minél nagyobb kenyér jusson az 
ország dolgozóinak. Jellemző, hogy 
a vármegye területén 101. 100 hol­
don felüli gazdálkodóból 63 még 
mind a mai napig nem tett eleget 
beszolgáltatást kötelességének akkoi, 
amikor a kis és középparaszlok 
százai 100 százalékon felül teljesítik 
kötelességüket.

Külön is ki kell emelni Petrás

János békési 1 holdas gazdálkodót, 
akinek 3 gyereke van és a 76 kg-os 
beszolgáltatása helyett 507 kg-ot 
szolgáltatott be s igy 660 százalék­
ban teljesítette a beszolgáltatási 
kötelességét. Ifj. Püski János békési 
lakos 376 százalékban. Kiss István 
békési 4 holdas gazdá’kodó 343 
százalékban teljesítették a beszol­
gáltatást.

A számok azt mutatják, hogy a 
dolgozó parasztság érzi az ország 
iránti kötelesség jelentőségét és tudja, 
hogy amikor az ellátatlanok hely­
zetén segít, önmagái segíti meg.

A „Dolgozók az iskoláért“ 
mozgalom szép sikere községünkben
Már a muH számunkban bírt ad­

tunk arról, hogy községünkben is 
élénk viszhangot keltett a „Dolgozók 
az iskoláért” cimü mozgalom. Ez a 
szervezet folyó hó 8-án, vasárnap 
délután tartotta második gyűlését a 
községháza tanácstereiében. A gyű­
lésen Balogh Mátyás elnöklete alatt 
Kovács Sándor ismertette az iskolák 
állapotát. 65 tanterem kimeszelése 
és beolajozása és más szükséges 
javítások elvégzése vár erre a 
szervezetre.

Az iskolák karbantartására a 
következő felajánlások történtek: 
MNDSz egy iskola és 4 iskola 
belső felszerelésére 2200 forint, 
MDP 500 Ft, NPP 1 iskola, MINSz
1 iskola, négy tantestület egyenkint 
100—100 forint összesen 400 forint. 
Ref. ‘Nőszövetség és Konfirmált 
Lányok Szövetsége a kollégiumban 
lévő 5 tantermet. Ipartestület 2 is»~ 
kola, VHBSz 5 tanterem. Róm. Kát. 
Nőszövetség 3 tanterem, Armente- 
sitő társulat az építkezésekhez szük­
séges álványok és anyagi támogatás. 
A kertészeti iskola tanárikara a 
kőgyescsatári iskolát hozatja rendbe. 
Fogyasztási és Értékesítő Szövet­
kezet 160 kg padióolaj. FKP a szük­
séges anyag fuvarozása és$2 tan­
terem rendbehozása, a Ref. KIÉ 1, 
a FÉKOSz a központi volt községi 
iskola 6 termét és épületét hozza

rendbe.
A Vöröskereszt egészségügyi fel­

ügyelet és tanszerek. Békés község 
a költségvetés keretein felül a szük­
séges homok, mész, deszka. Hadi­
rokkantak Egyesülete több tanterem 
kimeszelése és készpénz. Tarhosi 
énekiskola tanárikara a berkei iskola, 
Müller Lipót az iskolák hivatalos 
felírását ingyen készíti el. A Vörös­
kereszt augusztus 20-án söröző dél­
utánt tart a ligetben, melynek tiszta 
jövedelmét szintén az iskolák rendbe­
hozatalára fordítja. Ezért ezen dél­
után pártolását melegen ajánljuk 
községünk lakosságának figyelmébe. 
§ör és buci ára 1*80, sör, virsli és 
buci ára 3‘50 forint.

Láthatjuk e felajánlásokból, hogy 
községünk társadalma megértette a 
mozgalom nagy jelentőségét, szívvel 
lélekkel azon van, hogy a békési 
tanulók szépen kimeszelt és fel- 
olajozott egészséges iskolákba jár­
janak. Az iskolák rendbehozatala 
augusztus 29-ére kell, hogy meg­
történjék, hogy az uj tanév zavar­
talanul megkezdődhessék.

Mindennemű felvilágosítást az 
intézőbizottság jegyzője: Kovács 
Sándor tanító ad. (Jantyik-utca 11.) 
A felajánlott pénzbeli vagy természet­
beni támogatást Apáti Nagy Endre 
áz intézőbizottság pénztárosa veszi 
át. (Munkás-Paraszt Szövetkezet)

Dolgozók az iskoláért Békés'Erdőn
Folyó hó 8-án együttes gyűlést 

tartott Békés-Erdőn a Békés-Erdői 
Szövetkezet, a szövetkezet ezüst­
kalászos gazdaköre, a Nemzeti 
Parasztpárt helyi szerkezete, a 
MNDSz. az EPOSz és az Úttörő 
vezetősége. Az együttes gyűlésen 
a helybeli iskola tanítójának, mint 
szabadművelődési előadónak elő­
terjesztésére tárgyalták, mi módon 
kapcsolódhatnának bele. a „Dolgo­
zók az iskoláért“ c. mozgalomba. A 
szabadművelődési előadó ismertette 
a mozgalom célkitűzéseit és a már 
megalakult helyi csoportok munka- 
vállalásait.

Az ismertetés * után az egybe­
gyűltek lelkesen jelentették ki, hogy 
a mozgalomban mindegyik egyesü­
let részt akar venni munkájával. 
A szövetkezeti gazdakör és vadász- 
csoport tagjai a most épülő iskola 
bekerítését és az ud^ar rendezésé­
hez szükséges fuvaroknak teljesíté­
sét próbálják’ összegyűjteni. A 
MNDSz a' felépült iskola csíoosi: 
fását, karbantartását és egészség­
ügyi felszerelését óhajtja beállítani. 
Az EPOSz és az Úttörő jcsepat 
az iskola udvarán sportpályát létesít 
és az udvarnak virágokkal és fákkal

való rendezését vállalta magára. 
A legrövidebb időn belül a. jelzett 
egyesületek vezetői taggyűlésen, 
vagy esetleges közös gyűlésen Szán­
dékoznak ismertetni a mozgalom 
célkitűzéseit és tagjaikat a fent 
jelzett munkák elvégzésére beszer-

I Az "Országos Magyar Tejközpont 
I Békés Földváron 
I létesített gyüitőtelepén átvesz 
[min de n mennyiségben

TEJET
A kötelező tejbeszolgáltatást a 

j közeüátás felé igazolja. Szives 
támogatást kér az OMTK békés- 

I földvári megbízottja

mm
Befőzési

elofán
leszíllilott*áron.

Mindenféle papíráru
nagy választékban és t 6 11 6 t o lljavitás

df« Püski könyvüzletében

Pótvérvizsgálat
Az általános vérvételről elmaradt 

egypatás állatok petvérvétele augusz­
tus 23-án reggel 7 órakor lesz a 
békési vásáriéren.

Vetésre alkalmas 
búzát lehet cserélni

A vetésre alkalmatlan, üszögös 
búzával rendelkező gazdák búzá­
jukat vetésre alkalmas búzára cserél­
hetik ki. Aki búzáját kicserélni 
szándékozik, az keresse fel a gazda­
jegyzőt a községházán és hozza 
magával a gabonálapját. A jövő 
termés biztosítása é/dekében igye­
kezzenek a gazdák ezen csere lehe 
tőség uiján üszögmentes vetőmaghoz 
jutni. A esete lebonyolítása sürgős, 
mert a cserelehetőség augusztus 
20 tói megszűnik. A'csere alkalmá­
val meg kell fizetni a bevitt és 
cserébe kapott búza minősége kö­
zötti árkülönbözetet és 100 kg ként 
2 Ft cseredijat, - továbbá a szelek­
torozás (velőmagtisztitás) diját.

A 16 katasztrális holdon aluli 
termelők katasztrális holdanként 
16 kg kedvezményes áru lucerna- 
magot igényelhetnek, kg ként 8 
forintos árban a legközelebbi MOSzK 
bizományosnál, ha a lucernamagot 
ez év augusztus vagy szeptember­
ben elvetik. Az igénylést a gazda­
jegyzőnél kell bejelenteni.

Az 50 katasztrális holdon felüli 
szántóval rendelkező gazdák köte­
lesek őszi káposztarepcét termelni. 
A repce termelése nagyon jövedel­
mező, termelésével a kisebb gazdái 
kódoknak is érdemes foglalkozni. 
Bővebb felvilágosítással a gazdajegyző 
szolgál.

Kováts László
gazdajegyző

Felhívás
Felhívja az elöljáróság mindazokat, 

akik a vörös hadseregtől kölcsön­
kapott állatokból juttatásban része­
sültek és még a tulajdonjog rende­
zése nem történt meg, tartoznak 
azonnal jelentkezni a községháza 6. 
számú irodájában nyilvántatásba vé 
tel végett. -Akik ezen felhívásnak 
eleget nem tesznek, tőlük az állat 
vissza lesz véve.

Békési Földmives Szövetkezet 
terményosztálya

Békés, Kossuth Lajos utca 30.
átvesz mindenféle 

terményt
adóba, beszolgáltatásba és szabad eladásként

LegtuagH sabb 
napiárat fizet 
azonnal!

Sörárpa beszállítóknak takarmányárpát ad. 
árkülönbözetei azonnal fizeti!

„Barátság“ Mozgó

Szombaton és hétfőn 7 és 9 órakor, 
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor

Győz az igazság
R?g n?m látott cowboy film. 

Különleges! Érdekfeszitő

Kedden 7 és 9 órakor Félhelyárakkal!

CSAP AJ EV
A leghiieeebb orosz háborús történet

Ui „Csepel“ motorkerékpár
'6 havi részletre

300 literes vashordó
kapható

Ssabó 1 mre műszerésznél
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— Lapunk legközelebbi száma, 
miután a Gazdasági Főtanács a 
Kenyér ünnepére való tekintettel 
augusztus 20—22-ig munkaszüne- 
tet rendelt el, csütörtökön dél 
után jelenik meg.

— A jthrő héten a Kovács- 
patika tart éjjeli szolgálatot

— Református istentiszteletek. 
A templomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Gönczy Sándor, délután 
7 érakor Tasnádi Gyula. Külterü­
leten : Békés Földváron és Pecén 
Nagy Lajos, Rosszerdőn és Mag­
sárban Vágó István, Ké gyes csatár­
ban Egeresi László, Békés Erdőn 
és Vizesfáson dr. Szabó Lajos, 
Kamutkerten és Gyúrón Boros 
János.

— Vörös Kereszt ápolónői tan­
folyam. A Magyar Vörös Kereszt 
Békési Szervezete felhívja a 18 év­
től 30 évi korhatárig azon női ér­
deklődőket, akik hajlandók volná­
nak 2 éves ápolónői tanfolyamét 
elvégezni, jelentkezzenek a járási 
tisztiorvosi hivatalban hétfőn, ked­
den, csütörtökön és szombaton 7—9 
óráig. Ezenkívül egy 3 hónapos ön­
kéntes ápolónői tanfolyamra is je­
lentkezhetnek.

— Értelmiségi ankét Folyó hó 
17 én este 7 órai kezdette! szép 
idő esetén a PárLházban, borús 
idő esetén Korona-utca 5. sz. alatt 
értelmiségi ankétet tartunk, melyre 
pártkülönbség nélkül mindenkit szí­
vesen látunk. Rendezőség. Előadás 
tárgya : A reakció és haladó erők 
harca a • világpo'itikában. Előadó : 
Nagy Gáspár Gábor MDP titkár.

— A Vörös Kereszt vezetősége 
'kibővült egy taggal. Jegyzőnek lett 
megválasztva Knapcsek Pál.

— A Nemzeti Parasztpárt helyi 
szervezete augusztus 15-én, vasárnap 
es‘e 8 órai kezdettel a Bérházban 
aratási és csépiési táncmulatságot 
rendez. A rendezőség nagy lelke­
sedéssel készíti elő a mulatságot, 
melynek sikerékez az aratás és 
cséplés befejezése és az ezen érzett 
öröm és megnyugtató érzés nagyban 
hozzá fog járulni. Belépődíj 3 Ft.

— Zsizsiktelenités. Ismételten 
felhívja az elöljáróság az érdekeitek 
figyelmét, hogy borsójukat zsizsikte- 
lenitésre sürgősen jelentsék be a 
községháza tűzoltó szobájában.

— Meghívó. A Magyar Vörös 
Kereszt és az-MNDSz békési szer­
vezete augusztus 20-án délután 6 
órakor a ligetben a „Dolgozók az 
iskolákért" akció javára, sörözéssel 
egybekötött zenés virsli-délutánt 
rendez, amelyre szeretettel hívja 
Békés község egész tirádáimét a 
Vezetőség. A jegy ára 3'50 Ft.

— Magánalkalmazottak figyel­
mébe. Értesítjük tagjainkat, hogy 
f. hó 16 án, hétfőn délután. 6 óra­
kor vezetőségi, fél 7 órakor pedig 
taggyűlést tírtunk Szánthó Albert 
utca 5. sz. alatti helyiségünkben. 
Megjelenés kötelező.

x Száraz akác tűzifa még kap­
ható. Gőrgényi fatelep. Főtér.

Szász Lajosné
sz. Békési Zsófid

temetésén megjelentek, koporsójára 
koszorút és virágcsokrot helyeztek 
és részvétükkel mély fájdalmamat 
enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok 
hálás köszönetét.

MAGYAR FÁI

köszönetnyilvánítás
Miadaroknak a rokonoknak, jó- 

I ismerősöknek, akik

— Ipari és Mezőgazdasági Vá­
sár Békéscsabán. Békéscsaba vá­
ros Centenáris Bizottsága az 1948 as 
jubileumi esztendővel kapcsolatban 
1943 szeptember 11—19. közötti 
héten ipari, mezőgazdasági, kerté­
szeti, művészeti kiállítással és vá­
sárral egybekötött ünnepi hetet ren­
dez. A kiállításra jelentkezni lehet 
augusztus 22-ig. Felvilágosítási ad 
Soós Károly Békéscsaba, Andrássy 
ut 2. szám alatt.

— Szőlőtermelők figyelmébe.
Felhívja az elöljáróság mindazon 
gazdák figyelmét, akik szőlőterme­
léssel foglalkoznak, hogy 50 száza­
lékos termelői, illetve kedvezményes 
borfogyasztási adó fizetésére igényt 
akarnak tartani, jelenjenek meg a 
községháza 35. sz. javadalmi helyi­
ségében, ahol 1948. augusztus 15 tői 
szeptember 15-ig lehet kedvezményt 
Íratni. Aki kedvezményt nem irat, 
az egész borfogyasztási adót köteles 
fizetni.

— VHBSz tagok szénellátása.
A VHBSz vezetősége értesíti tagjait, 
hogy az országos központ a hadi 
foglyok és hozzátartozóik téli olcsó 
szénszükségletét biztosította. Fel­
hívja tagjait, hogy igénylésüket 
saját érdekükben azonnal tegyék 
meg a bajtársi irodában, mert az 
idő után beérkező igényléseket 
figyelembe nem vehetjük. A szén 
ára előre befizetendő, amelyet 
bányaáron kap a Szövetség. Az 
ekőosztályu dorogi- és tatai szén 
10—13 Ft, borsodi kerület szenei­
nek ára 7—lö Ft, mecseki szén 
ára 8—15 Ft, ezekhez sz árakhoz 
7 százalék és a vasúti szállítási 
költség, valamint a be- és kirakás 
költsége számítandó. A fának 23 Ft 
mázsája, amely szintén igényelhető.

— Találtak jultus bó 19 én egy 
ksucsuk irattárcát iratokkal, 28-án 
egy kerékpár-pumpát. Átvehető a 
rendőrségen,

x Mákgubót már csak néhány 
napig vesz át Csapó cukorgyári 
megbízott.

x Értesítés. Értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy V. kér. 
Szarvssi-ut 46. sz. alatt trafikot 
nyitottam. Kérem a közönség szives 
támogatását. Özv. Horváth Ferencné 
hadiözvegy.

— Vizbefullás. Kis János Táira- 
utca 4. szám alatti lakos f. hó 9-én 
este 8 óra felé elindult otthonról, 
hogy a VI. kerületben lévő tanyá 
jára menjen. Mivel már 80 éves 
és részint kora, részint a kifejlődő 
hályog miatt látási képessége igen 
meggyengült, a rév körül eltévedt 
és a partról a vízbe esett. Nem 
volt senki a közelében, aki segít­
hetett volna rajta. Ugyanott fogták 
ki ásna p a holttestet.

„B éké «“ M o y. g ó

Szombaton és hét; 6a 7 és 9 órakor, 
>asárnap 3, 5, 7 és 9 órakor

Hová lettél 
drága völgyünk

Ric-ard Llewellyn világhírű regénye. 
Egy kis bányászcsalád sorsát világítja 

meg ez a hatalmas filmalko ás.

Csütörtökön J éa 9 órakor, pénteken. 
Szent István napján 3, 5,7 és 9 órakor

A francia lány
Forradalmi dráma.

BÉKÉS
A Nemzeti Parasztpárt békésmegyei lepj*. 

Megjelenik minden vasárnap. 
Felelős szerkesztő : Püski Sándor dr.

r-elel^s kiadó: Hegyest János, 
iserkesztőség és kiadóhivatal: Békés,

_ dr. PüslákSándor könyvesbolt, 
előfizetés dija egy negyedévre 7*20 farini 

Ara példányonként 60 fillér 
Nyomatott a Petőii-nyomdáfcaa, Békáé

SPORT
Szombaton este tartotta a BMSE 

és a B. MÁV közös foziós közgyű­
lését, mely nagy érdeklődés mellett 
zajlott le. Á közgyűlésen megjelent 
Gabánvi Tibor szövetségi kiküldött is.

A gyűlés elején Pintér Lajos elnök 
ismertette az előkéseitő tárgyalások 
!e folyását. melynek eredmények épen 
úgy a BMSE, mint a B. MÁV köz­
gyűlése elfogadta a fúziót és az uj 
egyesület nevének továbbra is a BM8É 
nevet javasolta.

A közös közgyűlés is egyhangnlag 
elfogadta a fúziót és határozatilag 
kimondta, hogy az uj egyesület BMSE 
név alatt ez EPOSz kötelékében fog 
működni. Az uj vezetőség ezirányban 
már fel is vette az érintkezést az 
EPOSz vezetőségével.

A közgyűlés a továbbiakban meg­
bízta a vezetőséget, hogy haladékta­
lanul tegye meg a szükséges intéz­
kedéseket az uj bajnokság megindu­
lásával kapcsolatosan.

Ezután, kerüli sor a vezetőség meg­
választására, amely a következőképen 
alakút meg: Elnök: Varga Imre. 
Ügyvezető elnök: Pintér Lajos. Al- 
elnökök (mint szakosztály vezetők): 
Krasznai Lajos, Apáti Nagy Endre, 
K. Nagy Gábor, Nővé Béla, Czúkó 
István és Kovács József. Főtitkár: 
Báli Béla. Jegyzők: Darabos István 
és Fucker Lajos. Főpénztáros: Csupor 
József. Pénztáros: Kun Mihály és 
Szabó László. Ellenőrök: Fábián 
János és Bihari Gábor. Számvizsgá­
lók : Kun László és Mikolai Károly. 
EdíÓ : Kocsor Imre éa Bozeai Gyula. 
Háznagy ó* szertárgonduok: Cs. Varga 
Lajos. Ezenkívül választottak 12 tagú 
választmányt.

Megtörtént a kerületi I. Osztály be­
osztása a következőkben : BMSE, 
Békéscsabái SzSE II., ;OMTK II., 
Gyoma, TOKÉ, Magyar bánhegyes, 
Hunyadi, Kevermos, Mezőberény, 
Vésztő, Gyulavári, Szcntetomya, ‘Kö- 
rósjadány, Kunágots, Cí orvás és 
Medgyesegybáza.

A vezetőség Dohányost és Szelest 
kiadta Mező’erénynek, illetve még 
ismeretlen csapatnak.

A bajnokság kb. aug. 29-én indul. 
Sorsolás a jövő héten lesz.

A Népi Sport Bizottság által kez­
deményezett pályabekeritési mozga­
lom megindult. Felhívjuk "a sporttár- 
sak figyelmét, hogy minél nagyobb 
szambán jelentkezzenek rohammun­
kára Kntér Lajos, Báli Béla és Deák 
JánoB^sporttársaknál.

A békési jbiróeág, mint tkvi hatóság
3036-1948. Iksz.

Árverési
hirdetmény-kivonat
Lázár Gábornak Oláh Julianna el­

len tulajdonjogközösség megszünte­
tése iránt indított végrehajtási ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság a per 
tárgyát képező ingatlan értékesítése 
és járadékai behajtása végett a Békés 
községben f-.-kvő s a- békési 10.531. 
sz. tkvi betétben A + 1. 2. sorsz. 
8383 20. hrsz. lakház és udvar a bel­
telek ben 109 négyszögöl és 8383/21. 
hrsz. kert a bel telek ben 191 négy 
szögöl Lázár Gábor és neje Oláh 
Julianna nevén álló beltelkes ingat­
lanra 4000 forint ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 4948 szeptember 
13 n ap j án délelőtt 10 órakor a telek­
könyvi hatóság helyiségében (Kossuth 
utca 4. sz , 9. ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlant a ki­
kiáltási ár felénei alacsonyabb áron 
nem adhatják el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 száza­
léka, amelyet a magasabb ígéret 
ugyanannyi százalékára kell kiegé­
szíteni.

Békés, 1948 május hó 16.
Dr. Borlói sk.

járást» ró.
A kiadmány hiteléül:

Csnrgay
sbt

1948 augusztus 15

Házasság céljából megismerkednék 
református jobb gazdálkodóval 80 éves 
korig. Levelet a kiadóba.

.Vizesfáson 1 kát. hold) föld eladó.
Értekezni IV., Kereszt-utca 10.

Villanyégők és villanyszerelési
anyagokNyeste vaskereskedőnél.

4 és fél katesztrális hold föld ta­
nyával Törzsök ősben Paukotai Ist­
vánnál eUfdó.

Használt arany és ezüsttár­
gyakat, régipénzeket a legmaga­
sabb áron veszek. Ravasz órás­
mester.

Elad ) e Booskai-uíoa 28. sz. ház. 
Bővebbet ugyanott.

Eladó IV. kér. Legelősor 37. ez. 
ház. Bővebbet 35. sz. alatt. 3B

Zománc-, lakk- olajfesték min­
denféle porfesték, kátrány és 
karbólium a legolcsóbban kap­
hatók Nyeste vas- és festék- 
üzletében.

Bérbe vennék egy álló. gyermek- 
ketrecet, vagy megvenném. Apáti, 
tűzoltóság.

Dobozon, Kossuth-tér 12. számú 
ház jómeneíelü vendéglővel együtt 
eladó.

A belenoéresi kaszálóban, közel az 
iskolához, 2 hold fö!d eladó. Érdek­
lődni Gorkij (volt WalIinger)-utoa 2. 
szám alatt

Eladó Gyúrón a fűiijdülóbeu 8 ho'd 
főid. Bővebbet Jantyik-utca 25

Eladó 40-es Rába, 3-as, 4-es Hoffer 
eke, egy vaskerekü bódé, egy 100-as 
Csepel Tarkovács kovácsnál.

Látcső eladó. Cím a kiadóhi­
vatalban.

Eladó 1 darab 500 kilós, 1 darab 
100 kilós, 1 darab 60 kilós, 1 darab 
30 kilós tizedes mérlog és 1 darab 
10 kilós pult-mérleg, 60 literes üveg 
és 10 literes ballonok V. kér. Kölesei 
utca 1. szám. 

Kerékpárok és „Csepel“ mo­
torkerékpár kedvező részletfize­
tésre is legolcsóbban kapható 
Nyeste vaskereskedőnél.

Eladó IV. kér. határdülőben 11 és 
fél hold szántóföld, I. kér. Hajnal-u. 
32. számú lakóház 6 és fél kvadrál 
kert Malomaeszonykertben. Bővebbet 
a Parasztszövetkezetnél, Kossnth- 
utca 5. száur.

Eladó egy hálószoba bútor, egy 
kútágas I., Mátra-utea 31. 36

Bekerített gyümöl cskertes$ háztelek 
részletfizetésre is eladó. Strapa Író­
gép, irí gép, íróasztal bármiért elcse­
rélhető. Gat-utó* 18.

Gumi bélyegzők megrendelhe­
tők a . békési Petőfi-nyomdában.

Mérlegek, vasbordó, bútordarabok
olcsón eladók Drága-utca 4L A ház 
is eladó. 

3 és fél hold föld Borosgyánban 
közel a városhoz és kövesutboz. 15 
hold Törökszigeten kövesut mellett 
tanyával, nagy gyümölcsössel, 63 hold 
a város és kövesut mellett tanyával* 
vagy anélkül. 4 kát. hold föld So- 
vanyháton, egy nagy tanya lebontása 
eladó. Bővebbet Gáborné ingatlan- 
irodájában, Bnzapiao.

Eladó hasznait ajtó, ablak és nád
IV., Damjanich-ntca 7.

Eladó Fehérhaton 4 kishold föld.
Érdeklődni Irányi-utca 35. sz. alatt.

Eladó két szamár szekérrel együtt 
Petőfi ut 80. sz.

II. évfo 
34. szá
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